

平安来敲门 筑牢防火墙

湖州多管齐下夯实社会面消防安全基础

记者 丰宇

本报讯 爱山小学教育集团鹤和小小学日前在该校报告厅举行了一场消防知识竞赛。竞赛以“消防在我心 安全伴我行”为主题,精心设置了50道题目,通过轮流答题和抢答的方式,宣传消防安全相关法律法规,普及消防安全知识。

为提升社会面火灾防控能力,提高群众消防安全意识和自救能力,今年以来,全市各级消防部门紧密结合当前消防安全形势特点及消防安全重点工作,加大消防安全宣传力度,壮大消防志愿者队伍,积极发展社会面消防服务。现如今,全市所有区县均实施了消防规划,基层消防安全全部纳入网格化管理,湖州全民消防安全知晓率排名全省第五,公众消防安全素质得到显著提升。

“每次经过吾悦广场,我都能看到这些消防安全提示,标语虽短小却直击要害,这样的公益宣传接地气,我们都支持!”连日来,织里消防救援大队开展消防标语“亮屏”提示,一条条温馨的消防安全提示标语和生动的消防公益广告出现在沿街店铺LED显示屏、楼宇大屏幕,营造浓厚消防宣传氛围,赢得了过往市民支持和点赞。

记者从市消防救援支队获悉,截至目前,全市共有超过60万人在线观看居家防火、火灾实验、游古镇学消防等网络直播活动;25.8万余名中小学生接受消防安全培训;4万名消防志愿者走街入户开展活动630余次。

在119消防宣传月期间,全市各级消防部门开展了形式多样的消防主题活动,包括“消防公益说”、消防安全大直播、消防站大体验、全民消防“云”学习等活动,特别是对于孤寡独居老人推出“火焰蓝守护夕阳红”宣传活动。“我们通过以‘平安敲门’的行动方式,各级消防大队监督执法干部带头走访,并联合派出所、社区、网格员等对65周岁以上老人上门走访,了解老人们安全习惯、室内消防设备、电气燃气情况等,帮助提升消防安全意识,有效净化社会面消防安全环境。”市消防救援支队相关负责人表示。

我市推进新时代产业工人队伍建设改革

记者 王一堡

本报讯 我市近日召开深化新时代湖州产业工人队伍建设改革暨能级工资集体协商助力和谐劳动关系构建工作现场推进会。

会议强调,要全面落实各项改革举措,以“能级工资”集体协商县域试点为契机,联动新时代湖州产业工人队伍建设改革,加强党的全面领导,充分发挥企业主体作用,加强企业民主管理工作,引导和动员产业工人积极参与,营造尊重劳动的良好氛围,进一步强弱项、补短板,奋力打造能级工资集体协商的湖州样板。

近年来,我市围绕产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点,全面协调推进改革向纵深发展。健全产业工人队伍建设改革协调机制,搭建了非公企业产业工人队伍建设改革试点工作体系,建立了包含16家省级、76家市级、103家区县级试点单位的网络体系。同时,加强和改进产业工人队伍思想政治教育工作,实施新时代湖州工匠培育工程,加快产教融合“五个一批”建设工作,全面推进现代学徒制改革试点,产业工人专业技能素质明显提升,产业工人的政治、经济和社会地位也得到大幅提高。

中小医疗机构“守小门” 专项执法检查集中开展

记者 忻媛 通讯员 任思

本报讯 织密疫情防控网,守好“小门”是关键。为进一步强化中小医疗机构守“小门”主体责任,市卫生健康委日前组织3个执法检查组,分赴各区县对中小医疗机构落实疫情防控规定情况开展集中执法检查。

此次检查紧盯诊所、门诊部等中小医疗机构疫情防控关键环节,严查接诊“十大”症状等违法违规行为,共随机抽取中小医疗机构21家,其中中医院1家、门诊部5家、个体诊所14家、社区卫生服务站1家。检查组重点检查了中小医疗机构执行“一看、一测、一

查、一问”(看口罩、测体温、查健康码、问流行病学史)、消毒隔离操作、医疗废物全流程处置、工作人员健康管理和个人防护等情况,并现场抽查询问了医护人员对发热病人、健康码异常情况等异常情况处置流程。检查中,发现个别医疗机构存在工作人员核酸检测超时、人员配备数量不足和口罩佩戴不规范等问题,执法人员均已当场出具卫生监督意见书,责令限期整改。

据悉,今年以来,全市卫生监督机构持续加大对医疗机构疫情防控常态化执法检查力度,截至目前,我市共检查医疗机构2628家次,实施行政处罚134起,停业整顿11家。

记者 俞黎新

本报讯 德清县首套《校园反电信网络诈骗校本教材》近日正式发布。“这是全省首套校园反诈校本教材,是德清公安机关联合教育部门,对校园反诈工作的一次积极探索。”德清县公安局负责人说。

这套反诈校本教材用生动形象、通俗易懂的语言揭秘诈骗类型及手段,并将反诈重点知识点整理成一张试卷,供广大师生自测。县教育局表示,反诈教材将送进该县所有中小学,该县还聘请了10位校园金牌反诈宣讲员。接下来,他们将在当地各中小学开讲反诈课,帮助同学们更直观地了解各种电信诈骗手法,提高反诈意识。

“12月1日反电信网络诈骗法正式实施,德清《校园反电信网络诈骗校本教材》也将助力反电信网络诈骗法的普及。”县公安局反诈民警介绍,反诈校本教材发布仪式,还为校园反诈教育基地授牌,以搭建信息互通、实现资源共享、创新形式互动的宣传平台,全面拓宽反诈宣传渠道。

开展体检 清除隐患 完善机制 中心城区桥梁穿上“护甲”

“按单孔孔径或多孔孔径总长,中心城区的145座桥梁可以分为38座大桥、57座中桥、41座小桥和9座涵洞,依规每年都要开展一次常规检测,且至少每5年开展一次结构定期检测。”市公用中心相关负责人说,本轮检测结果显示,所有桥梁运行稳定,结构砼强度、碳化化状况、砼保护层厚度以及桥梁线性状态良好,无明显安全隐患。

针对上一轮桥梁检测反馈出的问题,市公用中心也进一步“对症下药”,对隐患桥梁进行全面维修处理。建成于2005年的南太湖大桥横跨长兜港、小梅港2条河道,是中心城区连接苏浙皖高速公路的重要城市快速干道。因常年经受风吹雨淋日晒,桥梁东侧伸缩缝损坏须及时更换。记者日前来到南太湖大桥,只见4名工作人员拿着电镐,驾轻就熟地拆除损坏的桥梁伸缩缝。

“该项目工期为60天,施工将避开早晚高峰时段,在上午9时至下午4时之间开展集中施工,争取早日完工以确保桥梁安全运行。”该负责人说。

不仅如此,市公用中心对新潮音桥、日月大桥、水源大桥等桥下空间安全隐患进行“回头看、大排查、集中清”,重点检查违规住人、违规摆放易燃易爆物品、乱堆乱放等问题,并联合属地执法部门,通过取缔危险行为、封闭卫生死角、清除违建等措施,消除安全隐患。

值得一提的是,此次桥梁养护中我市引入数字化手段,对桥梁试

点远程监测。“就像做CT一样,对桥梁进行健康监测。”市公用中心介绍,将茅安前大桥、碧浪大桥、日月大桥、浮玉大桥、三环东路立交桥这5座特殊结构桥梁纳入监测范围后,就能以远程传感、智能分析等信息化技术,对桥梁关键部件和整体结构进行24小时实时监控,全天候掌握桥梁安全状况,建立良好的预警响应机制。

据悉,接下来,市公用中心将持续做好桥梁管养工作,根据历年桥面霜冻结冰情况,对浮玉大桥、水源大桥等4座钢结构或钢混结构桥梁共2.2万平方米桥面喷涂界面剂,通过降低冰点缓解霜冻结冰问题,降低极端天气下安全事故风险。

12月2日,长兴县吕山乡南杨村融晟渔业的车间里,工作人员正在查看鱼苗生长情况。这几天,气温显著下降,该企业加温管道保证水温,对外塘鱼补充维生素C、维生素E等,确保鱼苗健康成长。

通讯员 王徐超 摄



鱼塘御寒有妙招



记者 陈颖

本报讯 12月2日,我市举行“反对浪费、崇尚节约”文明行动——走进大型商场主题宣传启动仪式,旨在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

自《湖州市人大常委会关于坚决制止餐饮浪费行为的决定》实施以来,市商务局联合市餐饮商会,向全市餐饮业和市民发出“厉行节约,反对浪费”的倡议,开展践行“光盘行动”新内容、打造“绿色餐厅”新标杆等专项活动,累计发放“绿叶子”激励标识2076片,有效推进加强行业自律,推进餐饮节约、餐桌文明。同时推进新时代文明实践“绿色点餐专员”培训等工作,组织各类餐饮企业的分管领导、餐饮部负责人、服务领班参加学习培训,当好制止餐饮浪费的引导者。

活动现场,市餐饮商会向全市各餐饮单位、市民朋友发出《反对餐饮浪费厉行节约的倡议书》,倡导简约适度、积极向上、绿色低碳、文明健康的生活方式,树立节约理念、践行勤俭节约、推动文明用餐、传承传统美德,从点滴做起,坚决制止餐饮浪费,厉行勤俭节约,争做勤俭节约的倡导者、示范者、推动者,用行动展示“在湖州看见美丽中国”的文明新形象。

制止餐饮浪费主题宣传活动举行

▲▲(上接第1版)

今年以来,该区新备案外贸经营权企业125家,新增外贸实绩企业80家,新增出口额约38.3亿元;组建“织贸通”外综服平台,日通关能增长至140单,通关效率较以往提升至2.5倍;搭建中非国际交流中心,引导“一带一路”沿线30多个国家留学生在吴兴开展跨境电商工作。

献策有平台 打拼有帮扶

南浔打造新载体助力青年创新创业

记者 张斌 李华

本报讯 “青年大行动启动、青年创业园揭牌,我从中感受到了南浔对青年在浔创新创业的郑重承诺和关爱。”12月2日下午,在南浔区“实干争先·奋斗有我”青年大行动启动仪式现场,该区青联委员李仁难难激动。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。当前,南浔区积极融入长三角一体化发展,迎来了巨大机遇期。当地意识到,在发展区域经济过程中,从特色产业的选择和培育、传统产业和产品的改造升级,到市场开拓等一系列领域,都离不开青年人才。为此,该区启动“实干争先·奋斗有我”青年大行动,聚焦“释放南浔青年群体最大动能”这一目标,最大限度调动全区

青年群体投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践的积极性和主动性、创造性,汇聚助推全区高质量发展的磅礴力量,塑造实干争先“南浔有为”的青年群像。

作为展示南浔青年先进典型的窗口,青年大行动将依托“青·听见”广开言路,搭建一个献计献策的青年交流平台,一座大学生和青年乡贤建言、回乡创业的桥梁;强化“青·力量”示范引领,加大青年典型选树力度,推动青年典型广覆盖、深触及;实现“青·发展”常态长效,通过建立闭环管理、健全创业就业、夯实项目推进三大机制,为青年来南浔创新创业提供平台支撑和政策保障。

从田间地头到车间工地,从孵化基地到研发中心,南浔青年“后浪”奔涌。活动现场,果茂咖啡主

理人朱颖婷作为回乡创业青年代表发言。9年间,从经营一家小小的咖啡店,发展到今年的8家门店,朱颖婷感慨良多:“回乡创业以来,我最大的感触就是在南浔创业暖心、安心、省心。随着青年大行动的启动,为青年群体打造了一系列载体,我们更加感受到了南浔的真心实意,也将以此为契机,与家乡共同成长。”

根据行动安排,南浔区将重点落实排摸一张青年群体分类清单,举办一场青年建言圆桌会,搭好一系列青年发展的平台,实施一揽子青年发展的扶持政策,建立一套青年建言吸纳承办的闭环机制,开展一系列青年榜样的选树、宣传和表彰活动,以及落实一批青年民生实事七条具体举措,汇聚“青春智慧”,用好“青春力量”,做到“青春建功”,实现“青年与南浔双向奔赴”。

跨越千里心连心

现场零距离

记者 汤若静

“感谢母校的悉心栽培,从高原到水乡,我们在千里之外的湖州感受到家一样的温暖。愿我们的母校在新的征程上为民族教育创造新的辉煌。”近日,在湖州市菱湖中学的主题活动上,第一届西藏班毕业生加永旺扎等通过网络视频向母校表达感激之情。

据了解,菱湖中学自2002年起承担教育援藏任务,是浙江省唯一

一所承担内地西藏散插班教育任务的普通高中。现有在校西藏学生405名,约占全校学生的1/4。

活动现场,西藏班学生的父母也通过视频表达了他们的感激。“孩子们和我说,在这里能够快乐生活,快乐学习,我就安心了。”“在学校要心系国家、勤奋求学。”

“我远在西藏的父母也正在屏幕前观看直播,也感谢亲爱的‘湖州妈妈’,让我们在高中岁月更加温暖,扎西德勒。”来自西藏日喀则地区的高三学生且增萨卓和同学们身穿藏族服饰,走上台前,为“湖州妈妈”献上了康乃馨,感谢他们无微不至的照顾与关爱。

“湖州妈妈”也给孩子们带来了书籍和笔,鼓励他们奋发上进。现场,“之江同心·石榴红”菱湖中学驿站、菱湖中学民族教育陈列馆揭牌。

“20年来,学校已为西藏地区培养了1365名优秀高中毕业生,其中81.3%的孩子被北京大学、浙江大学、复旦大学等“双一流”大学录取。近年来,西藏学生重点录取率达90%以上。2022年,西藏学生136人参加高考,上重点线126人。”菱湖中学校长凌浩告诉记者,下一步,学校将铸牢中华民族共同体意识,坚持五育并举,继续深化融和教育,稳步提升教育质量。

遗失启事

安吉兴年家庭农场遗失法定名称章一枚,编码:33052310023199,声明作废。
安吉兴年家庭农场遗失发票专用章一枚,编码:33052310023200,声明作废。
德清县雷甸镇惠聚工程机械租赁服务部遗失公章一枚,编码:33052110066255,声明作废。
湖州信信房地产开发有限公司遗失公章一枚,编码:3305021002697,声明作废。

湖州信信房地产开发有限公司遗失法人章(云鹏)一枚,声明作废。
湖州信信房地产开发有限公司遗失财务章一枚,声明作废。
湖州市南浔区善镇镇人民政府遗失中国农业银行湖州双林支行党费专户开户许可证,核准号:Z3360000262601,声明作废。